

डेली करंट अफेयर्स अपडेट - 23 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 1 :समझौता



DGGI और NFSU ने डिजिटल फोरेंसिक प्रयोगशालाओं की स्थापना के लिए समझौता ज़ापन पर हस्ताक्षर किए:-

GST खुफिया महानिदेशालय (DGGI) और राष्ट्रीय फोरेंसिक विज्ञान विश्वविद्यालय (NFSU) ने डिजिटल फोरेंसिक के क्षेत्र में सूचना और ज्ञान के आदान-प्रदान, तकनीकी प्रगति और कौशल विकास के साथ-साथ डिजिटल फोरेंसिक प्रयोगशालाओं की स्थापना के लिए समझौता ज़ापन (MoU) पर हस्ताक्षर किए हैं। DGGI केंद्रीय अप्रत्यक्ष कर और सीमा शुल्क बोर्ड (CBIC) के तहत सूचना एकत्र करने और प्रसार करने और GST की चोरी को रोकने के लिए आवश्यक उपाय करने के लिए शीर्ष खुफिया संगठन है।

डेली अपडेट 2 :विविध



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 23 फ़रवरी 2023

हुंडई मोटर्स इंडिया ने दो और महिला क्रिकेटर्स को एंबेसडर के रूप में साइन किया-

हुंडई मोटर इंडिया लिमिटेड ने दो और महिला क्रिकेटर्स - यास्तिका भाटिया और रेणुका सिंह ठाकुर को अपने ब्रांड एंबेसडर के समूह में साइन किया है। भाटिया और ठाकुर स्मृति मंधाना, शेफाली वर्मा और जेमिमा रोड्रिग्स के साथ जुड़ेंगी। कंपनी ने कहा कि वह इन महिलाओं को उभरते हुए खेल सितारों के रूप में पहचानती है और वे 2023 के इस महिला क्रिकेट कैलेंडर में श्रेष्ठ प्रदर्शन करेंगी। इसके लिए उसने पांच महिला क्रिकेटर्स के साथ अपने 'द ड्राइव विदइन' अभियान के अगले संस्करण की घोषणा की है। कंपनी ने अभी तक इसके लिए कोई विज्ञापन अभियान शुरू नहीं किया है।

डेली अपडेट 3 :पुरस्कार



अप्पासाहेब धर्माधिकारी को महाराष्ट्र भूषण पुरस्कार से सम्मानित किया गया-

अप्पासाहेब धर्माधिकारी के नाम से मशहूर सामाजिक कार्यकर्ता और सुधारक 'निरूपणकर' दत्तात्रेय नारायण धर्माधिकारी को वर्ष 2022 के लिए महाराष्ट्र भूषण पुरस्कार से सम्मानित किया गया। 14 मई 1946 को जन्मे पद्मश्री अप्पासाहेब धर्माधिकारी पिछले 30 सालों से प्रवचन दे रहे हैं और विशेष बाल संस्कार बैठकें शुरू करने के साथ ही आदिवासी वादियों और बस्तियों में नशामुक्ति का भी बड़ा काम किया है। डॉ नानासाहेब धर्माधिकारी प्रतिष्ठान द्वारा कई प्रकार की सामाजिक गतिविधियों का कार्यान्वयन किया जाता है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 23 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 4 :अर्थव्यवस्था



थोक मूल्य सूचकांक आधारित मुद्रास्फीति जनवरी में घटकर 24 महीने के निचले स्तर 4.73 प्रतिशत पर आ गई:-

थोक मूल्य सूचकांक (WPI) आधारित मुद्रास्फीति की दर जनवरी 2023 में गिरकर दो साल के निचले स्तर 4.73 प्रतिशत पर आ गई। दिसंबर 2022 में थोक मूल्य मुद्रास्फीति 4.95 प्रतिशत थी। जनवरी 2021 में यह 2.51 प्रतिशत पर थी। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय द्वारा जारी आंकड़ों के अनुसार विनिर्मित वस्तुओं की मुद्रास्फीति जनवरी में घटकर 2.99 प्रतिशत रही जो दिसंबर में 3.37 प्रतिशत थी। इसका नेतृत्व खाद्य , कपड़ा, परिधान, चमड़ा, कागज, रसायन और फार्मास्यूटिकल्स जैसे क्षेत्रों में कीमतों के दबाव में कमी के कारण हुआ।

डेली अपडेट 5 :योजनाएं और समितियां



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 23 फ़रवरी 2023

केंद्र ने तटीय शिपिंग दिशानिर्देश बनाने के लिए समिति का गठन किया-

जलमार्ग मंत्रालय ने रोल ऑन-रोल ऑफ (रो-रो) और रोल ऑन-पैसेंजर (रो-पैक्स) फेरी सेवा के संचालन के लिए संशोधित दिशानिर्देशों का मसौदा तैयार करने के लिए एक समिति का गठन किया है। दीनदयाल पोर्ट अथॉरिटी के अध्यक्ष की अध्यक्षता वाली यह समिति रो-रो या रो-पैक्स टर्मिनल ऑपरेटर के लिए मॉडल रियायत समझौते और देश में फेरी सेवाओं के संचालन के लिए मॉडल लाइसेंस समझौते का मसौदा भी तैयार करेगी। यह कदम केंद्रीय बजट 2023-24 में उल्लिखित सार्वजनिक निजी भागीदारी (PPP) मार्ग के माध्यम से तटीय शिपिंग को बढ़ावा देने के प्रयासों के अनुरूप है।

डेली अपडेट 6 :अर्थव्यवस्था



खुदरा मुद्रास्फीति तीन महीने के उच्चतम स्तर 6.5 प्रतिशत पर पहुंची-

खाद्य पदार्थों की कीमतों में तेजी और गैर-खाद्य खंड में ऊंची कीमतों के कारण भारत की खुदरा मुद्रास्फीति जनवरी में बढ़कर तीन महीने के उच्च स्तर पर पहुंच गई, जो दो महीने के अंतराल के बाद भारतीय रिजर्व बैंक के 6% के ऊपरी सहिष्णुता बेंड से अधिक है। हेडलाइन मुद्रास्फीति में अप्रत्याशित उछाल ने अप्रैल में मौद्रिक नीति को और सख्त करने की संभावना बढ़ा दी है, अर्थशास्त्रियों का अनुमान है कि आधार मुद्रास्फीति के कारण आने वाले महीनों में मुद्रास्फीति 6% के निशान से अधिक रहेगी।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 23 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 7 :राष्ट्रीय



सरकार सामान्य बीमा व्यवसाय में मौजूदा सुरक्षा अंतर को दूर करने के लिए बीमा सुगम पोर्टल स्थापित करेगी:-

सरकार ने कहा है कि वह देश में जीवन , स्वास्थ्य और सामान्य बीमा व्यवसायों में मौजूदा सुरक्षा अंतर को दूर करने के लिए बीमा सुगम पोर्टल स्थापित करने का प्रस्ताव करती है। लोकसभा में एक सवाल के जवाब में वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा कि बीमा विनियामक और विकास प्राधिकरण(IRDA) ने सूचित किया है कि पोर्टल बीमा बाजार का बुनियादी ढांचा होगा , जहां बीमाकर्ता, वितरण नेटवर्क और पॉलिसी धारक एक निर्बाध डिजिटल प्लेटफॉर्म पर मिलेंगे।

डेली अपडेट 8 :अंतर्राष्ट्रीय



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 23 फ़रवरी 2023

मोहम्मद शहाबुद्दीन बांग्लादेश के 22वें राष्ट्रपति चुने गए:-

पूर्व न्यायाधीश और स्वतंत्रता सेनानी मोहम्मद शहाबुद्दीन चुप्पू बांग्लादेश के नए राष्ट्रपति होंगे। मुख्य चुनाव आयोग ने घोषणा की। श्री चुप्पू (74) 13 फरवरी को निर्विरोध चुने गए और राष्ट्रपति मोहम्मद अब्दुल हामिद की जगह लेंगे | मुख्य चुनाव आयुक्त काज़ी हबीबुल अवल ने श्री चुप्पू, अवामी लीग सलाहकार परिषद के सदस्य और पार्टी के उम्मीदवार, बांग्लादेश के निर्वाचित राष्ट्रपति को निर्विरोध घोषित किया। वह डिफॉल्ट रूप से राष्ट्रपति बन गए क्योंकि कोई प्रतिद्वंद्वी उम्मीदवार नहीं था।

डेली अपडेट 9 :खेल



स्मृति मंधाना WPL की सबसे महंगी खिलाड़ी बनीं, RCB ने लगाई 3.4 करोड़ की बोली:-

भारत की स्टार सलामी बल्लेबाज स्मृति मंधाना महिला प्रीमियर लीग के लिए खिलाड़ियों की नीलामी में सबसे महंगी खिलाड़ी बन गई हैं। 26 साल की इस बल्लेबाज को रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर ने 3.4 करोड़ रुपये में खरीदा। भारतीय कप्तान हरमनप्रीत कौर को मुंबई इंडियंस ने 1.8 करोड़ रुपये में खरीदा, 30 वर्षीय इंग्लिश ऑलराउंडर, नेट स्किवर, मुंबई इंडियंस द्वारा 3.2 करोड़ रुपये में साइन की गई जो दूसरी सबसे महंगी खरीद है। भारतीय ऑलराउंडर दीप्ति शर्मा यूपी वॉरियर्स के लिए तीसरी सबसे महंगी खिलाड़ी बन गई, जिन्होंने उन्हें 2.6 करोड़ रुपये में खरीदा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 23 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 10 :नियुक्ति



ICAI ने अनिकेत सुनील तलाटी को नया अध्यक्ष नियुक्त किया:-

इंस्टीट्यूट ऑफ चार्टर्ड अकाउंटेंट्स ऑफ इंडिया (ICAI) की काउंसिल ने 2023-24 के कार्यकाल के लिए अपना नया अध्यक्ष और उपाध्यक्ष चुना है। अनिकेत सुनील तलाटी को ICAIके अध्यक्ष और रंजीत कुमार अग्रवाल को उपाध्यक्ष चुना गया है। अनिकेत तलाटी ICAI अकाउंटिंग रिसर्च फाउंडेशन (ICAIARF), इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ इन्सॉल्वेंसी प्रोफेशनल्स ऑफ ICAI (IIPI) और एक्सटेंसिबल बिजनेस रिपोर्टिंग लैंग्वेज (XBRL) इंडिया के निदेशक और ICAI की विभिन्न अन्य समितियों, बोर्डों और निदेशालयों के सदस्य हैं।